

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月

星期三

今日12版

总第14561期

农历乙未年五月十六
廿二小暑

天气：阴有阵雨或雷雨，雨量中等局部大到暴雨；
东北转偏东风2-3级；25℃-22℃；市区空气质量预测：优至良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

在中国共产党成立94周年前夕，习近平 会见全国优秀县委书记 向共产党员和党务工作者致以节日问候

据新华社北京6月30日电 在中国共产党成立94周年前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在北京亲切会见全国优秀县委书记，代表党中央向受到表彰的全国优秀县委书记表示热烈的祝贺，向全国广大共产党员和党务工作者致以节日的问候。

据新华社北京6月30日电 在中国共产党成立94周年前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在北京亲切会见全国优秀县委书记，代表党中央向受到表彰的全国优秀县委书记表示热烈的祝贺，向全国广大共产党员和党务工作者致以节日的问候。

形成学赶先进、见贤思齐的社会氛围，让更多党员领导干部有榜样、赶有目标，更好为人民服务，更好干事创业。

习近平给广大县委书记提出4点要求。一是要做政治的明白人，对党绝对忠诚，始终同党中央在思想上政治上行动上保持高度一致，坚定理想信念，坚守共产党人的精神家园，自觉践行社会主义核心价值观，自觉执行党的纪律和规矩，真正做到头脑始终清醒、立场始终坚定。二是要做发展的开路者，勇于担当、奋发有为，适应和引领经济发展新常态，把握和顺应深化改革新进程，回应人民群众新期待，坚持从实际出

发，带领群众一起做好经济社会发展工作，特别是要打好扶贫开发攻坚战，真正做到为官一任，造福一方。三是要做群众的贴心人，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，自觉贯彻党的群众路线，心系群众、为民造福，心中始终装着老百姓，真正做到心系群众、热爱群众、服务群众。四是要做班子的带头人，带头讲党性、重品行、做表率，带头搞好“三严三实”专题教育，带头抓班子带队伍，带头依法办事，带头廉洁自律，带头接受党和人民监督，带头清清白白做人、干干净净做事、堂堂正正做官，真正做到率先垂范、以上率下。

宁波市工业和信息产业基金启动

■首批三只子基金总规模超过21亿元
■重点支持高端装备、新材料、新能源等领域



本报（记者易鹤 通讯员王懿栋 储昭节）宁波推动产业转型升级再添新引擎。昨天，宁波市产业发展基金的首只产业基金——市工业和信息产业基金正式启动。首批三只子基金总规模超过21亿元，将重点投资于我市高端装备制造、新材料、新能源、新一代电子信息等领域。

在昨天举行的相关仪式上，市工信产业基金公司分别与建银国际签约组建“宁波工信建银基金”，与中银国际签约组建“宁波工信中银基金”，与宁波工投集团签约组建“宁波工信和丰基金”。首批三只子基金中宁波工信产业基金出资10亿元，撬动金融和社会资本逾11亿元。

市工信产业基金将按照“政府引导、市场运作、规范管理、防范风险”的原则进行运作，重点支持我市高端装备制造、新材料、新能源、新一代电子信息、互联网、物联网、软件及信息服务业、生物技术、现代生产服务业等领域以及优势产业转型升级项目，支持创业类和兼并重组项目。随着市工信

产业基金的持续发展，今后子基金的规模和数量还将不断增加。

据悉，组建宁波市产业发展基金是我市深化财税体制改革，发挥市场在资源配置中的决定性作用的重要战略举措，有利于提升公共资源配置效率，拓宽政府支持产业发展的渠道方式，实现财政资金“四两拨千斤”的作用，更有力地促进产业优化升级，激发“大众创业、万众创新”的热情。

除市工信产业基金外，今年我市还计划设立促进海洋经济、电子商务和旅游发展的三大产业基金。作为先行试点，市工信产业基金的组建和运作模式可为其他三大产业基金的组建提供积极有益的借鉴和参考。

刘奇在纪念建党94周年暨两新组织 “公益集市”优秀项目展示活动上强调 牢记党的根本宗旨 弘扬党的优良传统

本报（记者龚哲明 黄合）在党的生日到来之际，昨日市委举行纪念建党94周年暨两新组织“公益集市”优秀项目展示活动。省委常委、市委书记刘奇称赞，这几年我们致力打造的“公益集市”，是密切党群血肉联系的一个好载体，是深化服务型基层党组织建设的一个好形式。“公益集市”的一个个项目，用“小集市”凝聚了“大能量”，用“微心愿”汇聚了“大爱心”。市领导王剑波、杨立平、李关定等参加活动。

2013年以来，我市围绕“党建引领、两新携手、服务社会”这一主题，启动“公益集市”，以公益项目为载体，积极回应群众诉求，探索出一条联系群众、服务社会的新路子。三年来，有526家民营企业、283家社会组织认领认领了297个公益项目，募集善款善物1500多万元，帮助困难群众实现“微心愿”60000多个，超过20万人次受益。活动中，市首届两新组织“十佳公益项目”揭晓。

刘奇代表市委向获奖项目表示祝贺，向所有热心公益事业的爱心人士

致以崇高的敬意。他说，在党的生日到来之际，我们以两新组织“公益集市”优秀项目展示的形式纪念建党94周年，对于践行党的根本宗旨、弘扬党的优良传统、深化党的作风建设，具有特殊的意义。94年来，我们党之所以历经磨难而巍然屹立，千锤百炼而愈加坚强，根本原因就在于我们党具有最先进的思想、最革命的精神、最无私的品质，始终把全心全意为人民服务的宗旨镌刻在奋斗的旗帜上。

刘奇强调，全市各级党组织和广大党员干部要牢记党的宗旨，始终把人民放在心中的最高位置，养成“带着感情经常走、带着问题及时走”密切联系群众的良好习惯，增强“人民想什么、我们就干什么”的自觉行动，不断巩固血肉相联、唇齿相依的党群干群关系，不断增进人民群众的幸福感和获得感。希望有更多的两新组织参与各种形式的公益活动，推动“公益集市”向更广范围延伸覆盖，变“树木”为“森林”，变“盆景”为“风景”，在全社会形成“我为人人、人人”的强大正能量。

市记协召开第八届 理事会第一次会议 刘奇作出批示

本报（记者王晓峰）宁波市新闻工作者协会第八届理事会第一次会议昨天下午召开。省委常委、市委书记刘奇作出批示，市委常委、宣传部部长万亚伟到会祝贺并讲话。大会审议通过市记协第七届理事会工作报告，选举产生市记协新一届常务理事会，徐正当选为市记协第八届理事会主席。

刘奇在批示中对市记协第八届理事会召开表示热烈祝贺，向全体理事和全市广大新闻工作者表示亲切慰问。刘奇指出，近年来，市记协团结全市广大新闻工作者，始终坚持党的新闻工作方针，牢牢把握正确的舆论导向，为繁荣和发展宁波新闻事业发挥了重要作用，为宁波改革开放和现代化建设提供了强大的舆论支持。希望全市新闻战线深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真履行“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新使命，进一步坚守主阵地、唱响主旋律，弘扬真善美、传播正能量，更好发挥新闻舆论凝聚共识、凝聚力量的独特优势，为宁波跻身全国大城市第一方阵鼓劲造势。

万亚伟在讲话中希望市记协 and 全市新闻战线增强政治定力、把握正确导向，坚持围绕中心、服务大局，坚持改革创新，推动融合发展，践行群众路线，加强自身建设，谱写宁波新闻事业的新篇章。

省记协副主席钱大成到会祝贺并致辞。中华全国新闻工作者协会和兄弟城市记协也向大会致贺。

市人大常委会举行重点建议办理工作座谈会 加快推动我市融入“一带一路”国家战略 卢子跃王勇出席并讲话

本报（记者龚哲明）昨日上午，市人大常委会举行重点建议办理工作座谈会，围绕市人大代表姚志坚领衔提出的《关于加快推动我市融入“一带一路”国家战略的建议》进行交流。市委副书记、市长卢子跃，市人大常委会主任王勇出席会议并讲话。

这件由市人大常委会主任会议确定的重点建议，由卢子跃领办、王勇督办。

姚志坚代表建议，宁波应抓住机遇，发挥优势，加快融入“一带一路”国家战略，着力打造“一带一路”政策扶持、枢纽港、产业发展、经贸合作、人文交流等“五个高地”。

卢子跃在座谈会上指出，建设“港口经济圈”，融入“一带一路”国家战略，是今后一个时期宁波适应经济新常态的“动力总成”，是引领城市新发展的核心载体，也是宁波在“十三五”期间提档升级、重塑发展优势的关键所在。今后我市要高起点研究谋划，编制好“十三五”规划，进一步汇聚各方才智资源，谋划布局未来发展。要提升交通枢纽地位，加快对外通道规划建设，打造多式联运国际枢纽港。要增强产业辐射能力，重点推进跨境电子商务试点，高起点建设国际海洋生态科技城。要扩大对外开放合作，拓展与“一带一路”沿线城市的经贸合作和人文交往。要推进体制机制创新，加大制度供给力度，形成一套改革创新

新的组合拳，为“港口经济圈”注入持续动力。

卢子跃对市人大及其常委会、市人大代表对政府工作的监督与支持表示感谢，要求各承办单位进一步加大建议办理力度，继续提高人大代表满意率和实际问题解决率。

王勇在充分肯定建议办理工作后要求，市政府及有关部门要思想再重视，扎扎实实把各项工作谋划好、部署好、落实好，推动代表建议问题的解决。要措施再深化，厘清对接融入“一带一路”国家战略的思路举措，抓紧制定和细化“港口经济圈”建设有关实施方案，积极争取列入国家和省级规划，谋划一批支撑宁波未来五年发展的重要平台、重大项目，同时利用现有平台和产业基础，进一步扩大港口辐射力、平台承载力、产业带动力，打好转型升级的“组合拳”，再创宁波发展新优势。要步伐再加快，无论是规划的细化完善、重要平台建设、重点项目推进，都要高起点、高效率、高效能，以实实在在的成效让代表和群众感受到宁波的发展和进步。

市政府各承办单位先后汇报了办理工作，姚志坚对建议办理工作表示满意。

市政府秘书长王建社主持会议，市人大常委会秘书长杨剑耀等参加。

经中外专家综合分析和专业检测机构鉴定证实—— 6000年前先人就在田螺山种茶 我国人工种植茶树的历史由此上推3000年



田螺山遗址出土的6000年前的茶树根。



田螺山遗址考古发掘现场。（省文物考古研究所供图）

本报（记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军）考古发现，6000年前生活在余姚田螺山的先民就开始种植茶树。昨天下午，浙江省文物考古研究所、中国农业科学院茶叶研究所联合在杭州召开田螺山遗址考古发掘研究成果发布会，宣布这项重要成果。这一发现将中国人工种植茶树的历史，由距今约3000年上推到了距今6000年前。

据浙江省文物考古研究所研究员孙国平介绍，早在1973年，考古专家就在距今7000年前的余姚河姆渡遗址中，发现一些樟科植物叶片，认定为原始茶遗物。2004年，考古学家在距河姆渡遗址7公里的田螺山遗址距今6000多年前的文化层中，发现了两大片原生于土层中疑似茶树根的根块，并着手进行科学分析和鉴定。参与田螺山遗址合作研究的日本东北大学植物学教授铃木三男和金泽大学考古学教授中村慎一等等对这些疑似茶树根进行了木材显微切片检测，发现这些树根的显微结构与栽培的茶树一致，初步判断为茶树。

2008年12月，中国农业科学院茶叶研究所对部分树根和浸泡树根的水液进行化学检测，均检出有茶氨酸。考虑到茶树的近缘植物茶梅等也含有茶氨酸，专家做了比对研究。结果发现，田螺山遗址出土的树根茶氨酸含量接近活体茶树主根，而山茶、油茶和茶梅中的茶氨酸含量极微，由此断定田螺山遗址出土树根是茶树根。

【下转第9版】

从严管理 控量提质 2014年全市发展党员11921名

本报（记者黄合 通讯员勇祖轩）“七一”前夕，我市有4758名预备党员在党旗前宣誓入党，作为新鲜血液加入到这个代表先进的组织。

如何抓好党员队伍的建设，把好“入口”关？过去一年，我市根据《中国共产党发展党员工作细则》，遵循“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的方针，合理有序优化党员队伍结构。

在发展党员的关口上，我市各基层党组织严把标准、程序、教育关，对发展对象的条件、培养教育等情况，联合纪检、政法、计生等部门进行政审，审查合格的才能进入预备党员发展程序，确保优秀发展对象进入党员队伍。

在发展党员的类型上，我市通过重点培养、优先考虑、统筹安排等形

式，着重在一些薄弱领域、重要岗位发展党员，注重发展指标向优秀青年工人和一线生产人员倾斜，切实解决一些生产班组缺少党员、艰苦关键岗位没有党员的问题。

针对近年来农村党员发展较为滞后的实际，我市重点实施“三培三带”工程，着力把农村致富带头人培养成党员，把农村党员培养成致富带头人，把党员致富能手中的优秀分子培养成为致富带头人，带动共同富裕、带动和谐的“三带型”村干部，确保每个村级党组织有一定比例的专技人员、科技示范户、退伍军人和大中专毕业回村人员。

据统计，我市现有党员505842名，其中35岁以下占三成。2014年，全市发展党员11921名，其中35岁以下党员占76.13%，大专以上学历党员占40.84%，女党员占47.12%，学生党员占40.56%。

《宁波市历史文化名城名镇 名村保护条例》今起施行 实行保护名录制度，破坏历史文化价值行为要负法律责任

本报（记者王岚 通讯员叶建明）《宁波市历史文化名城名镇名村保护条例》今天正式施行，这是我市自1986年12月被授予国家第二批历史文化名城称号以来，首次以地方立法形式出台专门的保护条例，填补了宁波作为国家历史文化名城却没有历史文化保护专门法规的空白，为我市历史文化名城名镇名村保护工作提供和坚实的有力保障。

根据条例，宁波将实行历史文化名城、街区、名镇、名村以及历史建筑保护名录制度。主要包括：宁波、余姚等历史文化名城；月湖、伏虎山、保寿街等8个历史文化街区；镇海口海防史迹、莲桥街、新马路等历史风貌区、历史地段；慈城镇、前童镇、石浦镇等历史文化名镇；许家山村（宁海）、龙宫村、岩头村等历史文化名村；历史建筑、历史街巷和近现代工业遗产；古河湖水系、古树名木、古运河、古桥、古道、古文化遗址、古代石刻等历史环境要素以及国家、省、市人民政府批准公布的其他保护对象。

《条例》不仅划定了本市历史文化名城、历史文化街区等的具体范围，还分别对其保护范围内禁止从事的行为作了规定，如规定历史文化名城范围内不得新建高架桥等大容量机动车通行道路，历史文化街区核心保护范围内，不得新建、改建影响街区格局和风貌的高层建筑。处于核心保护范围内的损害传统格局、历史风貌、空间尺度的现有建（构）筑物，应当逐步改造或拆除等。

对于各种保护不力导致历史文化价值受到严重影响的单位和个人，《条例》明确了法律责任、处罚金额度，对构成犯罪的，还将依法追究刑事责任。

今日推荐

我市首次大规模使用“生物导弹”除害虫

第2版

年度市区职工医保综合减负本月实施

第5版

印尼载113人军机坠于闹市区

至少72人死亡



第12版

欢迎关注宁波日报微信及新闻客户端